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Complétion de  carré
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Complétion de  carré  

1
Si a ≠ 1 mettre l’expression sous la forme 
𝑎𝑎(𝑥𝑥

2

𝑎𝑎
+ 𝑏𝑏𝑥𝑥

𝑎𝑎
+ 𝑐𝑐

𝑎𝑎
) à l’aide d’une simple mise en 

évidence

2𝑥𝑥2 – 4𝑥𝑥 – 30
2(𝑥𝑥2 – 2𝑥𝑥 – 6)

2
Obtenir un trinôme carré parfait en 
additionnant et soustrayant le carré de la 
moitié du coefficient du terme en 𝑥𝑥. 

(-2 ÷ 2)2 = 1
2(𝑥𝑥2 – 2𝑥𝑥 + 1–1–15)

3
Factoriser le trinôme carré parfait et réduire 
l’expression obtenue. 2((𝑥𝑥 – 1)2 –1–15)

2((𝑥𝑥 - 1)2 –16)

4 Factoriser la différence de deux carrés et 
réduire l’expression obtenue 

2((𝑥𝑥 – 1)2 – 16)
2((𝑥𝑥 – 1 – 4) (𝑥𝑥 – 1 + 4))
2((𝑥𝑥 – 5) (𝑥𝑥 +3)) 
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